

## ZPRÁVA O ČINNOSTI MÍSTNÍ KNIHOVNY TROUBKY ZA ROK 2013

---

Místní knihovna Troubky, organizační složka obce, zaregistrovaná v registru veřejných knihoven vedeným ministerstvem kultury ČR pod evidenčním číslem 4925/2003.

Knihovna spolupracuje při plnění hlavních činností s Městskou knihovnou v Kojetíně, která je pověřena regionálními funkcemi. Kromě místní knihovny je do této spolupráce zapojeno dalších osm knihoven. (Uhřetice, Křenovice, Polkovice, Měrovice, Kovalovice, Lobodice Oplocany, Stříbrnice).

V Místní knihovně v Troubkách probíhala po celý rok pravidelná výpůjční činnost podle stanovené provozní doby pondělí a čtvrtek od 15.00 – 18.00 hod.

Součástí výpůjční činnosti je také meziknihovní výpůjční služba na odbornou literaturu z jiných knihoven, která je během celého roku využívána. V roce 2013 bylo vyřízeno v rámci této spolupráce s jinými knihovnami (především s knihovnou v Kojetíně, Lobodících, Oplocanech) cca 25 požadavků.

Ke službám knihovny patří také zajištění přístupu veřejnosti na internet, ale tato služba je u nás z důvodu plošného zavedení kabelové televize využívána minimálně.

V oblasti kulturně vzdělávací činnosti proběhly v roce 2013 tyto akce:

- v březnu nás navštívila spisovatelka Petra Braunová – v prostorách knihovny proběhly 2 besedy s názvem Tramvaj plná strašidel určené pro žáky prvního stupně. Zúčastnilo se 37 žáků.
- V dubnu 2013 proběhla s šéfredaktorem časopisu ABC panem Zdenkem Ležákem beseda na téma Historie počítačového hraní určena pro žáky 8. a 9. třídy ZŠ. Počet účastníků 35.
- V září hodnotila naši knihovnu komise Vesnice roku 2013 – zvítězili jsme v krajském kole této soutěže.
- Dalším úspěchem knihovny byla nominace na slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Knihovna roku 2013 v pražském Klementinu.

Hlavním organizátorem předávání těchto prestižních cen bylo Ministerstvo kultury ČR společně se Svazem knihovníků a informačních pracovníků ČR. A ocenění bylo udělováno „k ohodnocení dlouhodobých zásluh o rozvoj knihovnictví v obcích a mimořádného přínosu k rozvoji veřejných knihovnických a informačních služeb“.

Díky získanému ocenění knihovnické práce od Ministerstva kultury ČR jsme obdrželi od Olomouckého kraje finanční částku na modernizaci interiéru knihovny. Tato rekonstrukce probíhá právě v těchto dnech (26. – 27. 2. 2014).

- 22. října 2013 proběhla beseda s žáky druhé třídy ZŠ na téma seznámení s knihovnou, nabídka dětských knih, malá soutěž, pohádka Kamarádi v kožíšku. Počet účastníků 20, počet nově registrovaných čtenářů 9.

- 23. října 2013 proběhla beseda tentokrát s prvňáčky na podobné téma – seznámení s knihovnou, hra na fantazii, pohádka, počet účastníků 25.
- 30. 9. – 6.10. 2013 v rámci celostátní akce Týden knihoven byla vyhlášena čtenářská amnestie.
- 30. 9. – 31. 12. 2013 byl vyhlášena tradiční akce – registrace čtenářů zdarma (s platností registrace do 31. 12. 2013). Počet takto registrovaných čtenářů 42.

Souběžně s výpůjční činností probíhá v knihovně práce s knihovním fondem – průběžný nákup knižních novinek, jejich knihovnické zpracování, kódování, příprava čtvrtletní cirkulace knih a její elektronické zpracování, údržba fondu, zpracování darů, objednávky časopisů, odpisy zastaralé a opotřebované literatury, informační činnost, kontrola a zařazování katalogizačních záznamů.

#### Statistika knihovny za rok 2013:

Počet návštěvníků: **1451** tj. o 121 (!) návštěv více, než loni  
 Počet výpůjček: **8647** tj. o 591 (!) více výpůjček, než loni

#### Kromě běžných výpůjček byly zpracovány tyto čtvrtletní soubory:

Počet cirkulačních souborů: 26 souborů (12 odchodících, 12 příchozích cirkulačních souborů, 1 roční a 1 soubor s dlouhodobou výpůjčkou).

Počet svazků v odchodících souborech: 472 sv.

Počet svazků v příchozích souborech: 481 sv.

Počet svazků ve 2 souborech Dlouhodobá výpůjčka 2013: 55 sv.

Počet souborů zařazených do stálého fondu: 4 soubory vrácené z cirkulace  
 6 souborů nových přímo do fondu knihovny

Počet svazků v souborech vrácených z cirkulace: 177 sv.

Počet svazků v souborech nových přímo do fondu: 174 sv.

Celkem vloženo do stálého fondu knihovny v r. 2013: 351 sv.

Počet knih z grantu M.A.S.: 86 sv.

(zatím součást cirkulačních souborů – prosincových 2012 a březnových 2013)

#### Stav knižního fondu k 31. 12. 2013 činí celkem 6481 svazků (bez cirkulačních souborů):

Naučná literatura: 1291 knih

Beletrie: 3642 knih

Mládež naučná: 397 knih

Mládež: 1151 knih

V roce 2013 bylo zaregistrováno **240 čtenářů**, z toho 82 dětí do 15 let (loni bylo registrováno 229 čtenářů).

Ve skutečnosti je počet aktivních čtenářů v vyšší, protože v praxi často využívá jednu registraci více rodinných příslušníků. V porovnání s loňským rokem došlo i letos k nárůstu počtu čtenářů, počtu výpůjček i návštěv knihovny, a to je v dnešní době počítačů, internetu, elektronických knih a jiných konkurentů velmi potěšující.

Hospodaření knihovny je součástí rozpočtu obce, na nákup nových knih a časopisů poskytl zřizovatel příspěvek 75 000 Kč. Jeho podrobné vyúčtování je přílohou této zprávy.

Děkujeme

zřizovateli – Obci Troubky za všestrannou podporu knihovny. Kromě finančního příspěvku na nákup nových knih, který je každoročně valorizován, investuje zřizovatel finanční prostředky i do nového vybavení, údržby, vymalování a modernizace interiéru knihovny.

V současné době probíhá rekonstrukce knihovny, a to i za přispění finančního příspěvku z Olomouckého kraje.

V knihovně používáme automatizovaný výpůjční systém, který čím dál více využívají především mladší čtenáři a v tomto čtvrtletí bude instalován počítačový program na inventarizaci knižního fondu, který velmi (!) usnadní inventarizaci všech knih, která musí být během letošního roku provedena. (Inventarizace se provádí v pravidelných pětiletých cyklech).

Podpora zřizovatele a ocenění práce v knihovně z nadřazených míst je potěšující, ale na druhé straně také zavazující k tomu, abychom i v budoucnu udrželi v knihovně dobrou úroveň, aby k nám čtenáři i nadále chodili rádi, aby se v knihovně cítili dobře, a abychom pro ně i v budoucnu měli kvalitní nabídku knih všech žádaných žánrů.

Hana Obrtelová

24. 2. 2014